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. Calcular para la Luna:

(a) La velocidad angular.
(b) La velocidad lineal.
(c) La aceleracién centripeta.

La luna hace una revolucion completa en 28 dias y la distancia promedio desde la Tierra a
la Luna es 3,84 x 10® m.

. Una particula se estd moviendo en circulo acorde a la ley § = 3t + st, donde ¢ es medido
en radianes y t en segundos. Calcule:

(a) La velocidad angular.

(b) La aceleracion angular después de 4 s.

(c) La aceleracion centripeta como una funcién del tiempo si el radio del circulo es 2 m.
. Una particula con una velocidad de 500 m/s relativa a la tierra es lanzada con rumbo al sur
a latitud 45°N. Calcule para la particula:

(a) La aceleracion centrifuga.

(b) La aceleracién de Coriolis relativa a la Tierra.

(c) Repita el problema para una posicién a latitud 45°S.

. Unrio fluye (i) hacia el norte, (ii) hacia el sur, (iii) hacia el este a 9 km/h a 45°latitud norte.

(a) Encuentre la aceleracion de Coriolis.
(b) ¢Hacia cual lado empuja el agua, produciendo una erosién mayor?.
(c) Repita cuando el rio esta a una latitud de 45°S.

. Calcular la aceleracion centrifuga debida a la rotacién de la Tierra que actlia sobre una
particula situada en el ecuador de la superficie terrestre y comparar el resultado con la
aceleracién de gravedad. Calcular también la aceleracién centrifuga debida al movimiento
de la Tierra alrededor del Sol, justificando la observacion de que dicha aceleracion puede
despreciarse en comparacion con la aceleracion debida a la rotacién axial.



6.

10.

Obténgase una expresion para la desviacion angular de una particula que se lanza desde
el polo norte segun una trayectoria proxima a la Tierra. ¢ Es importante la desviacion de un
misil que efectda un vuelo de 5000 km en 10 minutos?, ¢ cual es la distancia de error
cuando el misil se apunta directamente al blanco? ;sera mayor la distancia de error para
un vuelo de 20000 km a la misma velocidad?

Demostrar que la desviacion angular de la plomada ¢ respecto de la vertical correcta en un
punto de la superficie terrestre de latitud A es

row? sin A\ cos A

g — Tow? cos2 \

Donde rq es el radio de la Tierra. s Cual es el valor (en segundos de arco) de la desviacién
maxima?

Considere el efecto de la rotacion terrestre sobre el movimiento de un proyectil que se lanza
desde la superficie terrestre con velocidad vy. Suponga que el alcance del proyectil es tal
que en todo instante se mueve en un campo gravitacional constante, es decir,F’g =mg.

a) Demuestre que la velocidad del proyectil viene dada por

T=1Tp+ Gt — 20 x 7

Todas las magnitudes estan medidas respecto a un observador solidario con la tierra. Aca 7
es el vector posicion del proyectil medido desde el punto de lanzamiento y ( es el vector
velocidad angular de la Tierra.
Al resolver el problema no se debe incluir la fuerza centrifuga ya que ésta esté incluida en
el valor local de ¢ que se esta usando. Al rotar la tierra no sélo se modifica la magnitud ¢
sino que también su direccién. La fuerza centrifuga incluso modifica la forma de la tierra; de
hecho, la normal a la superficie terrestre usualmente no pasa por el centro de la Tierra.
b) Demuestre que, al despreciar términos del orden 2, para la aceleracion se obtiene la
ecuacién:

a=q—20x gt — 20 x ¥

(Nuevamente todas las magnitudes medidas desde un sistema de referencia solidario a la
tierra). Integre la Gltima ecuacion y demuestre que

7(t) = Tot + %gﬂ - éﬁ x Gt3 — € x Tyt?
Desde un edificio de altura h = 100 m situado en el Ecuador terrestre, se suelta una piedra.
Debido a la rotacion terrestre, la piedra no caera a lo largo de la normal sino que se
desviara levemente de ella. Una vez que llega al suelo, encuentre la magnitud y direccion
de la desviacion. Desprecie efectos debido al roce viscoso con el aire.

Indicacion: use el resultado obtenido en el problema anterior.

Un paquete es lanzado desde un helicdptero que se encuentra inmovil a cierta altura,en el
paralelo 45 norte en la Tierra. Su tiempo de caida es de 2 minutos.

a) Determine la aceleracion de Coriolis que actla sobre el paquete durante su caida.

b) Determine la desviacion horizontal en la posicion que sufre el paquete.

c) ¢, Qué diferencia habria si el paquete no estuviese en paralelo 45 norte, sino en el
paralelo 45 sur?

Hint: & = (—Qcos A, 0, 2sin \). Desprecie los terminos Q2.



